
ACTA No: 50-2020 

Reunidos en el local que ocupa la sala de juntas de la Municipalidad de Texiguat, departamento de el 

paraíso el día viernes 15 de enero del año 2021.  

Con los miembros de la corporación municipal con el propósito de llevar a cabo la Sesión Ordinaria y 

desarrollar la siguiente: 

AGENDA. 

- 1 COMPROBACION DEL QUORUM  

- 2 ORACION A DIOS 

- 3 APERTURA DE LA SESION 

- 4 LECTURA DISCUSION Y APROBACION DE AGENDA 

- 5 LECTURA DISCUSION, APROBACION Y FIRMA DEL ACTA ANTERIOR 

- 6 CORRESPONDENCIA RECIBBIDA 

- 7-  NOTIFICACIÓN DEL DICTAMEN DEL INFORME DE RENDICIÓN DE CUENTAS 

ACUMULADO E INFORME DE AVANCES FÍSICO Y FINANCIERO DE PROYECTOS Y DEL 

GASTO EJECUTADO CORRESPONDIENTE AL TERCER TRIMESTRE DEL AÑO 2020 

- 8- PARTICIPACIÓN TESORERA MUNICIPAL  

- 9- CANCELACIÓN DE CABIDOS ABIERTOS SEGÚN DECRETO 154-2020 

- 10-INFORME DE APERTURA DE CARRETERA PARA LA COMUNIDAD DE GUITARRILLAS 

- 11- ASUNTOS VARIOS 

- 12- CIERRE 

DESARROLLO 
Se Comprobó el quórum con la asistencia de Los Señores y señoras: Wilson Lindolfo Campos Andino Alcalde 

Municipal, Eva Patricia Dormes Vice Alcaldesa, Lorenso Arturo Sierra Primer Regidor, Pablo Sánchez 

Segundo Regidor, Julio Cesar Sánchez Tercer Regidor, Clorinda López Briseño Cuarta Regidora, Silvia López 

Barahona Quinta regidora, Carlos Enrique Ramírez Sexto Regido, Rivaldo Sánchez Comisionado Municipal 

de Transparencia y el Secretario Municipal que autoriza y da fe. 

Punto 2- Oración a Dios Carlos Ramírez 

Punto 3- El señor Alcalde Municipal dio la bienvenida a los presentes y dio por iniciada la sesión. 

Punto 4- Se leyó, se discutió y se aprobó la agenda. 

Punto 5- Se leyó, se discutió y se aprobó y firmo acta anterior sin ninguna modificación. 

Punto 6- CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

6.1- Se dio lectura a la solicitud enviada por la familia López Barahona originaria de la comunidad de 

Borbollon donde solicitan colaboración económica y humanitaria para hacerle un trasplante de riñón y 

análisis de donante para al joven Florentino López Barahona ya que padece de insuficiencia renal y 

necesita de forma urgente la operación. 

La honorable Corporación Municipal en pleno y resolución unánime, en vista de la angustiante situación 

que atraviesa la familia López Barahona de la comunidad de Borbollon por la enfermedad del joven 

Florentino López Barahona ACUERDA; Aprobar la solicitud de la familia López Barahona.      
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7- Notificación del Dictamen del Informe de Rendición de Cuentas Acumulado e 

Informe de Avances físico y financiero de Proyectos y del Gasto Ejecutado 

correspondiente al Tercer Trimestre del año 2020.  

La Tesorera Municipal Fátima Leticia López dio lectura al Dictamen del Informe de Rendición 

de Cuentas Acumulado e Informe de Avances físico y financiero de Proyectos del Gasto 

Ejecutado correspondiente al Tercer Trimestre del año 2020. 

La Corporación Municipal en resolución unánime ACUERDA: dar por aprobada la respuesta 

de Subsanación al Dictamen del Informe de Rendición de cuentas acumulado y el Informe de 

Proyectos y del Gasto Ejecutado correspondiente al Tercer Trimestre del año 2020. 

8- Participación Tesorera Municipal  

La tesorera Municipal Fátima Leticia López informa a la honorable Corporación Municipal, que es preciso 

y necesario hacer modificaciones presupuestarias ya que se recibió un deposito del 20% de transferencia 

del mes de agosto y 20% de transferencia del mes de septiembre, también informa que el gasto 

administrativo se ha elevado en un 6% a causa de la emergencia generada por la pandemia del COVID-19, 

y que incluye en gran parte el uso del vehículo Municipal, también comunica que al igual que años 

anteriores siempre tendremos un análisis del 45% correspondiente al apartado de Todos por la paz, y que 

no se ha cumplido con lo establecido en el Plan de Inversión a causa de 4 transferencias atrasadas durante 

el año 2020, también informa que se debe hacer una ampliación del recurso de balance por el 20% de la 

transferencia del mes de agosto y ampliación de recurso de balance por el 20% de la transferencia del 

mes de septiembre. 

La honorable Corporación Municipal en pleno y resolución unánime ACUERDA; aprobar las aplicaciones 

presupuestarias de la transferencia del 20% del mes de agosto y 20% de transferencia del mes de 

septiembre correspondientes al año 2020. 

9- Cancelación de Cabidos abiertos según decreto 154-2020 

El Alcalde Municipal Socializa con la Honorable Corporación Municipal el decreto 154-2020 emitido a 

finales del año 2020 y que entra en rigor el presente año, donde amparados a la emergencia sanitaria y 

humanitaria el Congreso Nacional suspende la realización de Cabildos abiertos Municipales para el año 

202, mientras esté vigente la suspensión de garantías y la emisión de alerta roja por COVID-19, por tal 

razón las Municipalidades no estarán obligadas a la celebración de cabildos abiertos de forma presencial, 

debido a que no hay condiciones sanitarias para realizar estos eventos, dejando abierta la posibilidad de 

que las municipalidades implementes cabildos abiertos de manera virtual, en los temas que tengan como 

requisito fundamental, la aprobación de la población del municipio, aprovechando las grandes 

posibilidades que la tecnología actual propone para el desarrollo de las comunicaciones y la socialización 

de información de manera simultánea a muchas personas.  

10-Informe de Apertura de Carretera para la comunidad de Guitarrillas 

El Alcalde Municipal Wilson Lindolfo Campos Andino informa a la honorable Corporación Municipal  que 

se reunió un grupo de habitantes de la comunidad de Guitarrillas quienes presentaron con autenticidad 

documentos de pasos de servidumbres, permisos y convenios los cuales reflejan el entusiasmo de los 
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habitantes para que el proyecto de apertura de carretera hacia su comunidad se ejecute, proponiendo 

abrir la carretera hacia la zona que conduce a las comunidades de Portillo y San Ramón, comunidades del 

pueblo vecino de Liure, aduciendo que el trayecto es más corto y que las habitantes de la comunidad 

acuden más hacia las comunidades mencionadas en atención a la salud y educación,   posteriormente se 

designó al Director de Catastro el señor Alexander Escalante para que hiciera inspección de terrenos por 

los cuales se hará la apertura de la vía de acceso, quien se desplazó hacia la comunidad de Guitarrillas 

quien informo el resultado de la inspección, dando a conocer que la carretera tendrá un aproximado de 

3.6 km y que el proyecto es factible considerando la disponibilidad y el apoyo de los habitantes de la 

comunidad de Guitarrillas para que el proyecto se ejecute.  

La honorable Corporación Municipal de Texiguat en pleno y resolución unánime; tomando en cuenta la 

ventajosa voluntad de los habitantes de la comunidad de guitarrillas, considerando la factibilidad de la 

buena ejecución del proyecto y el costo beneficio en el área de influencia de la comunidad de Guitarrillas 

ACUERDA; aprobar la apertura de carretera hacia la comunidad de Guitarrillas. 

11-Asuntos Varios  

11.1-El Alcalde Municipal Wilson Lindolfo Campos Andino informa a la honorable Corporación Municipal, 

que se reunió con el patronato de la comunidad de Chaparra, aldea Guinopito para hacer la juramentación 

del mismo y que como patronato solicitan de forma oficial la apertura de carretera de la Comunidad de 

Chaparral, proyecto que no se ha ejecutado por algunos impases entre dueños de tierra por donde se 

aduce se apertura a la carretera, por lo que sugieren se hagan reuniones para plantear soluciones e iniciar 

con el proyecto de apertura de carretera, contando con aprobación de la Corporación Municipal por tanto; 

La honorable Corporación Municipal de Texiguat en pleno y resolución unánime ACUERDA; la aprobación 

de la apertura de carretera hacia la comunidad de Chaparral, aldea Guinopito, Municipio de Texiguat.  

11.2-Enmienda al acta Nº46-2020 

La honorable Corporación Municipal de Texiguat en pleno y en resolución unánime ACUERDA; después de 

hacer las revisiones correspondientes dar por aprobada la enmienda al acta Nº46-2020 con fecha 15 de 

noviembre del año 2020en el punto numero 8 Aprobación del Plan de Inversión Municipal para el año 

2021, ya que en la asignación presupuestaria de Infraestructura Municipal Sector red vial aparece el 

proyecto de apertura de carretera para la comunidad de Guitarrillas, Rectificando que el proyecto de 

apertura de carretera va para la comunidad de Chaparral, aldea Guinopito. 
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11.3- Informe de Construcción de Pavimento Hidráulico carretera hacia la comunidad de Sui  

El Alcalde Municipal Wilson Lindolfo Campos Andino informa a la honorable Corporación Municipal que 

gestiono con organismos nacionales la construcción de pavimento hidráulico en la carretera que conduce 

hacia la comunidad de Sui, proyecto que ya dio inicio y que beneficiara a los habitantes de la colonia tierra 

nueva y habitantes de la comunidad de Sui mejorando la vía de acceso y por ende la calidad de vida. 

 

11.4-El primer regidor Lorenso Arturo Sierra pide que también se mejore tramo de carretera desvió de 

buena vista hacia el Instituto Polivalente Texiguat, ya que se encuentra en muy mal estado y tanto 

vehículos como peatones están propensos a sufrir accidentes a causa del mal estado del tramo de 

carretera ya mencionado 

La honorable Corporación Municipal en Pleno y resolución unánime ACUERDA; reparar el tramo de carreta 

desde el desvió de Buena Vista hasta el Instituto Polivalente Texiguat. 

11.5-El Alcalde Municipal Wilson Lindolfo Campos Andino informa a la Corporación Municipal que está 

gestionando permanentemente con la Municipalidad de Soledad y Municipalidad de Liure para hacer el  

proyecto Construcción de puente en la Comunidad de San Lorenzo y ejecutarlo de manera mancomunada 

ya que es un proyecto necesario que beneficiara a los tres municipios. 

11.6- El primer regidor Lorenzo Arturo Sierra respecto al vehículo Municipal, en vista de que 

constantemente necesita reparaciones sugiere a la honorable Corporación Municipal que dicho vehículo 

se subaste y con los fondos de la venta mas contraparte de fondos de transferencia de compre un vehículo 

nuevo. 

11.7- El Alcalde Municipal Wilson Lindolfo Campos andino informa que ante la nueva sepa del Coronavirus 

que está afectando sanitariamente a la población a nivel nacional ya se han hecho compras de manera 

anticipada tomando en cuenta que autoridades del CIS Texiguat informan que ya existen casos activos de 

la nueva sepa de COVID-19 en el municipio ya se han adquirido Pruebas rápidas COVID-1, Mascarillas KN95 

y equipo de bioseguridad, y que a los pacientes que se les ha detectado se han aislado y se les ha dotado 

del tratamiento para contrarrestar el virus.  

11.8-El Alcalde Municipal Wilson Lindolfo Campos Andino informa a la honorable Corporación Municipal 

que próximamente se ejecutaran los proyectos de electrificación para las comunidades de Portillo El 
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Mango y la comunidad de Matazano, también informa que ya se dio el 20% de valor del proyecto a un 

proveedor muy reconocido para dar inicio con los sistemas de electrificación. 

11.9-El Alcalde Municipal Wilson Lindolfo Campos Andino informa a la Corporación Municipal sobre la 

quema de un transformador del sistema de energía eléctrico de la comunidad de El Danto y que es 

necesario hacer las reparaciones ya que los habitantes le han solicitado personalmente la compra del 

transformador y solucionar el problema que están teniendo. 

La honorable Corporación Municipal en pleno y resolución unánime ACUERDA; la compra de 

transformador para el sistema eléctrico de la comunidad de El Danto.  

 12 Cierre El Alcalde Municipal Wilson Lindolfo Campos Andino no habiendo más que tratar dio por 

finalizada la Sesión siendo las 1:00 p.m. 

 

 

____________________________ 

Secretario Municipal 

Texiguat, El Paraíso 

 

 

 


